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Anfrage 
des Abgeordneten Vilimsky 
und weiterer Abgeordneter 

an die Bundesministerin für Verkehr, Innovation und Technologie 
betreffend Auto-Schwarzfahrer 

Die Kronenzeitung hat am 15. November 2008 über „Auto-Schwarzfahrer“ berichtet, also 
über Personen, die ohne Führerschein am Steuer eines Fahrzeuges sitzen. Laut Bericht der 
Kronenzeitung verursacht diese Risikogruppe der Schwarzfahrer im Jahr hunderte Unfälle 
mit rund 550 Verletzten und rund 20 Toten. 

Erschreckend ist vor allem die Zahl der Alkolenker unter den führerscheinlosen Fahrern; 
rund 40% der „Schwarzfahrer“ sind alkoholisiert. Und neun von zehn Lenkern sind Männer. 

Aus diesen Gründen stellen die unterfertigten Abgeordneten an die Bundesministerin für 
Verkehr, Innovation und Technologie folgende 

Anfrage 

1. Wie vielen Personen wurde jeweils in den letzten 10 Jahren für welche Dauer die 
Lenkberechtigung entzogen? 

2. Wie vielen Personen wurde in den letzten 10 Jahren die Lenkberechtigung mehrfach 
entzogen? 

3. Wie viele Lenker, denen die Lenkberechtigung entzogen wurde, wurden während des 
Führerscheinentzugs am Steuer eines Fahrzeuges erwischt? 

4. Wie viele Personen denen die Lenkberechtigung entzogen wurde, lenken nach 
Schätzungen des Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie während 
des Führerscheinentzuges ein Fahrzeug? 

5. Wie viele Lenker, die nie einen Führerschein erworben haben, wurden in den letzten 10 
Jahren am Steuer eines Fahrzeuges erwischt? 

6. Gibt es Schätzung von der Zahl oder vom Anteil der Personen, die ohne einen 
Führerschein zu besitzen, ein Fahrzeug lenken? 

7. Wie alt sind die Personen, die ohne Führerschein ein Fahrzeug lenken? 
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8. Wie viele Männer bzw. Frauen lenken ein Fahrzeug ohne Lenkberechtigung? 

9. Wie viele Personen sind beim Lenken eines Fahrzeuges ohne Führerschein betrunken 
und wie hoch ist in diesen Fällen die Alkoholisierung? 

10. Welche Konsequenzen gibt es für Lenker, die während des Entzugs der 
Lenkberechtigung am Steuer eines Autos erwischt werden? 
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